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DOLNOSLASKIE MECZE MATEMATYCZNE
EDYCJA X1V - ROK SZKOLNY 2014/15

GIMNAZJA - FINAL

Berenika hoduje 5 biatych myszy. Chciata dowiedziec¢ sig, ile waza, ale zadne zwierzatko nie
chcialo zosta¢ na wadze samo. Jesli jednak miato towarzysza, oba siedziaty spokojnie i z
fatwo$cia mozna byto je zwazy¢. Berenika zwazyta parami 5 myszy we wszystkich mozliwych
kombinacjach. Okazalo sig, ze pary wazyty: 110, 112, 113, 114, 115,

116,117,118, 1201 121 graméw. Ile wazyta kazda z myszy Bereniki?

W szescianie wydrazono tunele na wylot, jak pokazano na rysunku. Z
ilu kostek sktada sig ta bryta?

Czy wérod dwunastu kolejnych liczb naturalnych nie mniejszych niz
cztery moze by¢ piec liczb pierwszych? A cztery wsrod dwunastu
kolejnych liczb nie mniejszych niz pigc?

Czy istnieje trojkat o wysokosciach 2 cm, 4 cm i 4 cm?
Udowodnij, Ze dla n naturalnych liczba 49™(49"+1)+1 jest ztoZona.

Czy dowolny trojkat mozna podzieli¢ na trojkaty rownoramienne?

. . NE] V2
Co jest wigksze: J2 ’ czy V3 %y

W trojkacie ABC obieramy dowolnie punkt wewngtrzny W i taczymy go odcinkami z
wierzchotkami A i B. Pokaz, ze kat AWB jest wigkszy od ACB.

Jaka jest najwigksza mozliwa warto$¢ najwigkszego wspolnego dzielnika trzech r6znych liczb
catkowitych, ktorych suma wynosi 20157

10) Jacek i Wacek graja w statki na planszy 9x9. Jacek ukryl na niej lotniskowiec o wymiarach 1x5

lub 5x1. Ile co najmniej strzatéw musi odda¢ Wacek, aby trafi¢ w lotniskowiec?

11) Nazwijmy liczbg naturalna szczesliwa, jesli suma jej cyfr dzieli sie przez 17 oraz suma cyfr

liczby o 10 wigkszej tez dzieli sig przez 17. Jaka jest najmniejsza liczba szczgsliwa?

12) Czy trojkat lezacy catkowicie we wnetrzu innego trojkata musi mie¢ mniejszy obwod od tego

zewnetrznego trojkata?



